
 

 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

Θέμα:  «Ανακοινώσεις, επιστολές και καταγγελίες  γονέων για το συμβάν 

ενδοσχολικής βίας στο Αρσάκειο». 

 

Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Νίκος Φίλης και Μερόπη Τζούφη καταθέτουν ως 

αναφορά προς την υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων την από 3-4-2023 Ανακοίνωση 

της Ομοσπονδίας Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας, την 

Επιστολή προς γονείς του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Β΄ Δημοτικού Αρσακείου 

Ψυχικού, καθώς και το από 4-4-2023 δημοσίευμα στο alfavita.gr με θέμα: Αρσάκειο - 

Απίστευτες καταγγελίες γονέων: Ναρκωτικά και σουγιάδες κουβαλούν οι μαθητές. 

Στην Ανακοίνωση η Ομοσπονδία Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων αναφέρεται στο συμβάν 

ενδοσχολικής βίας, που έλαβε χώρα την 31η-3-2023 στο 1ο Γυμνάσιο Αρσακείου Ψυχικού 

τονίζοντας, μεταξύ άλλων, ότι δεν έχει την παραμικρή ενημέρωση από τον Πρόεδρο της 

Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας. 

Αντίστοιχα, στην Επιστολή  ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του Β΄ Δημοτικού Αρσακείου 

Ψυχικού επισημαίνει, μεταξύ άλλων, ότι το περιστατικό σχολικού εκφοβισμού έλαβε χώρα 

σε χρονική συγκυρία, κατά την οποία η Διοίκηση του Σχολείου επιδεικνύει, με τρόπο 

προκλητικό, την παντελή έλλειψη οποιασδήποτε διάθεσης επικοινωνίας για σοβαρά 

ζητήματα. Επιπλέον, ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του Β΄ Δημοτικού τονίζει ότι η 

επιτήρηση αποδεικνύεται ανεπαρκής και ότι οι πρόσφατες διαβεβαιώσεις του Προέδρου στη 

Σχολική Εορτή της 25ης Μαρτίου ότι θα πρέπει να αφήνουν τα παιδιά να παίζουν χωρίς να 

τα χαρακτηρίζουν όλα bullying, απέχουν πολύ από τη πραγματικότητα. Ακόμα ο Σύλλογος 

Γονέων και Κηδεμόνων αναφέρει ότι σε συνεργασία με την Ομοσπονδία, πρόκειται να 

προβεί στις απαραίτητες ενέργειες ώστε να πραγματοποιήσει συνάντηση με τον Πρόεδρο 

του Σχολείου.  

Επιπλέον,  στην Ανακοίνωση η Ομοσπονδία Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων διαλαμβάνει 

επιγραμματικά τις θέσεις της και τις προτάσεις για το θέμα του σχολικού εκφοβισμού: 

Α. Ζητείται άμεσα η δια ζώσης, επίσημη και αναλυτική ενημέρωση από τον κ. Πρόεδρο της 

Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας, αναφορικά με τα τρέχοντα γεγονότα. 

Β. Την παροχή άμεσης ψυχολογικής υποστήριξης στον παθόντα μαθητή από αρμόδιους 

επιστήμονες. 

Γ. Την ενημέρωση του συνόλου της μαθητικής κοινότητας, αναφορικά με το παραβατικό 

περιστατικό ώστε να γίνει η ορθή διαχείριση των συναισθημάτων που αυτό το γεγονός 

προκάλεσε. 

Δ. Την εντατικοποίηση της διαπαιδαγώγησης σε θέματα σχολικής βίας με βάση τις αρχές του 

αμοιβαίου σεβασμού. Είναι αυτονόητο ότι η πρωτοβουλία και η υλοποίηση του παραπάνω 
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μέτρου ανήκει στην Φιλεκπαιδευτική Εταιρεία που ασκεί τη διοίκηση και εποπτεία των 

Αρσακείων Σχολείων. 

Περαιτέρω, το δημοσίευμα του alfvita.gr, μετά τη σοβαρή καταγγελία για το άγριο μπούλινγκ 

που δέχθηκε 15χρονο αγόρι στο Αρσάκειο,  αναφέρεται σε καταγγελίες για ασύλληπτα 

περιστατικά ενδοσχολικής βίας στο σχολείο. Σύμφωνα με το δημοσίευμα, μία μητέρα μαθητή 

προχώρησε σε σοβαρές καταγγελίες αποκαλύπτοντας ότι στη σχολική μονάδα γίνεται 

διακίνηση ναρκωτικών, ενώ οι απειλές κατά μαθητών με σουγιάδες και μαχαίρια πεταλούδες 

είναι συχνό φαινόμενο. Επιπλέον, υπάρχουν παιδιά τα οποία παθαίνουν κρίσεις πανικού, 

εξαιτίας του μπούλινγκ που υφίστανται καθημερινά στο σχολείο τους. Ωστόσο, το σχολείο 

δεν παίρνει κανένα απολύτως μέτρο για την προστασία των μαθητών. Ακολούθως, το 

δημοσίευμα αναφέρεται σε μια άλλη μητέρα, που κατήγγειλε bullying στον γιο της, μαθητή 

στο δημοτικό του Αρσάκειου, και αποφάσισε να αλλάξει σχολείο στο παιδί της, μιας και, δεν 

βρήκε καμία ανταπόκριση από τη διεύθυνση.  

 

Επισυνάπτονται η ανακοίνωση, η επιστολή και το δημοσίευμα. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις σχετικές ενέργειες και να μας ενημερώσετε 

σχετικά. 

 

Αθήνα, 5 Απριλίου 2023 

Οι καταθέτοντες βουλευτές 

Φίλης Νίκος 

Τζούφη Μερόπη 

 

 

 

 
 
Αγαπητοί Γονείς, 

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του B’ Δημοτικού Αρσακείου Ψυχικού, υπήρξε, ήδη, από το 

πρωί της Δευτέρας αποδέκτης πλείστων παραπόνων γονέων και κηδεμόνων, για το περιστατικό 

σχολικού εκφοβισμού, που έλαβε χώρα την Παρασκευή στο σχολείο μας, σε χρονική μάλιστα 

συγκυρία, κατά την οποία η Διοίκηση του Σχολείου επιδεικνύει, με τρόπο προκλητικό, την παντελή 

έλλειψη οποιασδήποτε διάθεσης επικοινωνίας μαζί μας και συγκεκριμένα, για σοβαρά ζητήματα 

που απασχολούν όλους μας, αποφασίζοντας για εμάς χωρίς εμάς. Η συγκεκριμένη απαράδεκτη 

συμπεριφορά αφορά σε όλους μας και αποτελεί ακόμα μια απόδειξη της σοβαρής κοινωνικής 

κρίσης που βιώνουμε καθώς τα παιδιά είναι πάντα ο καθρέφτης μας. Απέναντι σε μια κοινωνία που 

ωθεί στη βία και τον ευτελισμό των αξιών, το σχολείο θα πρέπει να προάγει, πρωτίστως, ήθος, 

σεβασμό και αυτοσυγκράτηση, να είναι δε, οδηγός της προόδου και της εξέλιξης. 

Ως εκ τούτου, όλοι οι γονείς, που εμπιστευτήκαμε την εκπαίδευση των παιδιών μας στο Αρσάκειο 

Σχολείο Ψυχικού, αναμένουμε την αποκατάσταση της τάξης και την ηχηρή απάντηση του Σχολείου 



σε αυτές τις συμπεριφορές, τόσο με τη, σε βάθος, έρευνα αναφορικά με τα πραγματικά περιστατικά 

που έλαβαν χώρα στο σχολικό περιβάλλον και στην απόδοση ευθυνών σε όλους όσοι, αμέσως ή 

εμμέσως εμπλέκονται, προκειμένου αυτά να μην επαναληφθούν όσο και με την ενδεχόμενη 

οριστική απομάκρυνση των 6 παιδιών μαθητών και την προστασία του παιδιού, που υπέστη τη 

σωματική και λεκτική κακοποίηση αλλά και τη συμπαράσταση της οικογένειάς του. 

Το περιστατικό μάς έχει, σοβαρά, προβληματίσει, ιδιαιτέρως, αναφορικά με τον έλεγχο που 

διεξάγεται από το σχολείο κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων αλλά και με την πολιτική που 

ακολουθείται στις ανησυχητικές συμπεριφορές των μαθητών. Έχουμε την ισχυρή πεποίθηση ότι το 

συγκεκριμένο συμβάν είναι μια απόδειξη ότι, παρά τις όποιες προσπάθειες, η επιτήρηση 

αποδεικνύεται ανεπαρκής και ότι οι πρόσφατες διαβεβαιώσεις του Προέδρου στη Σχολική Εορτή 

της 25ης Μαρτίου ότι θα πρέπει να αφήνουμε τα παιδιά να παίζουν χωρίς να τα χαρακτηρίζουμε 

όλα bullying, απέχουν πολύ από τη πραγματικότητα. 

Κλείνοντας, αντιλαμβανόμενοι πως το Σχολείο σε αυτή τη χρονική - κοινωνική συγκυρία έχει να 

αντιμετωπίσει, προφανώς, πολύπλοκες καταστάσεις και ακραίες συμπεριφορές, τονίζουμε ότι έχει 

ιδιαίτερη, για εμάς, σημασία να συμπεριληφθεί στην εκπαιδευτική διαδικασία, η πρόληψη, η 

αδιάλειπτη ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση των παιδιών μας σχετικά με τον εκφοβισμό και τα 

προβλήματα που επιφέρει στη σωματική και ψυχική υγεία. 

Αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες προς αυτή την κατεύθυνση, ο Σύλλογός μας, σε συνεργασία με την 

Ομοσπονδία, πρόκειται να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες ώστε να πραγματοποιήσει συνάντηση 

με τον Πρόεδρο του Σχολείου. Στόχος μας είναι να συμβάλουμε δραστικά στην εξάλειψη τέτοιων 

φαινομένων αφού το σχολείο πρέπει να είναι ένας χώρος ασφάλειας, σεβασμού και ελεύθερης 

έκφρασης, τονίζουμε δε, ότι θα απαιτήσουμε, όλο το χρονικό διάστημα, που θα ακολουθήσει, 

ακόμα και μέσω της δικαστικής οδού, τη συνεχή ενημέρωση μας αναφορικά με τις, ήδη, ανοιγείσες 

πειθαρχικές και ποινικές διαδικασίες, προκειμένου να επανέλθει η ηρεμία στο σχολικό και 

οικογενειακό περιβάλλον. 

Με εκτίμηση, 

Ο πρόεδρος  

Η αντιπρόεδρος  

Η γενική γραμματέας  

Ο ταμίας  
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Αρσάκειο - Απίστευτες καταγγελίες γονέων: 

Ναρκωτικά και σουγιάδες κουβαλούν οι μαθητές 

 Alfavita Newsroom 

Δύο μητέρες αποκάλυψαν τα όσα βίωσαν τα παιδιά τους στο Αρσάκειο, με τη μία μάλιστα να 

αναγκάζεται να αλλάξει σχολικό περιβάλλον στο παιδί της. 

Νέα στοιχεία έρχονται στο φως της δημοσιότητας για τα όσα συμβαίνουν στο Αρσάκειο μετά 

τη σοβαρή καταγγελία για το άγριο μπούλινγκ που δέχθηκε 15χρονο αγόρι στο σχολείο όταν οι 

συμμαθητές του τύλιξαν μία πετονιά γύρω από τον λαιμό του. 

Μία μητέρα μαθητή προχώρησε σε σοβαρές καταγγελίες αποκαλύπτοντας ότι στη σχολική μονάδα 

γίνεται διακίνηση ναρκωτικών, ενώ οι απειλές κατά μαθητών με σουγιάδες και μαχαίρια πεταλούδες είναι 

συχνό φαινόμενο. 

 

Τα όσα περιγράφονται από τους ίδιους τους γονείς, είναι αδιανόητα. Υπάρχουν, όπως λένε, παιδιά τα οποία 

παθαίνουν κρίσεις πανικού, εξαιτίας του bullying που υφίστανται καθημερινά στο σχολείο τους. 

«Αυτοί που πουλάνε ναρκωτικά, έχουνε κι αυτούς τους σουγιάδες πεταλούδα, που τους πουλάνε εντός του 

σχολείου, γίνεται ένα εμπόριο. Τα πουλάνε μέσα στο σχολείο, ούτε καν απέξω. Δηλαδή έχει τύχει να έχει 

αγοράσει παιδί χασίς, μέσα στο σχολείο, και έχει αργήσει να πάει τα χρήματα, και εντός σχολείου το 

συγκεκριμένο παιδί το πλακώσανε στο ξύλο. Το παιδί με αίματα», είπε στο Mega. 

«Είναι πάρα πολλά παιδιά που έχουν υποστεί bullying εκεί μέσα. Πάρα πολλά παιδιά. Εάν το παιδί σου δεν 

ανήκει στην κλίκα, εάν δεν είναι μάγκας, εάν δεν καπνίζει, κι αν δεν έχει πάνω του σουγιά, και όποιος δεν 

έχει από πίσω πατέρα και εγώ δεν ξέρω ποιον, τρώει το bullying. Υπάρχει παιδί που έπαθε κρίση πανικού 

εντός σχολείου, φώναξαν το ασθενοφόρο, έφυγε, διέκοψε το σχολείο, δεν ξανάρθε, διότι μαζεύτηκαν γύρω 

του παιδιά και του κάνανε bullying», σημείωσε η ίδια. 

Το σχολείο, όπως λένε οι γονείς που καταγγέλλουν αυτά τα ασύλληπτα περιστατικά ενδοσχολικής βίας, δεν 

παίρνει κανένα απολύτως μέτρο για την προστασία των μαθητών. 



 

 «Υπάρχει ένα κουκούλωμα. Και παιδιά που έχουνε φύγει απ’ το σχολείο με κρίσεις πανικού, απ’ το 

bullying. Και το σχολείο να απαντάει στους γονείς ‘δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα’. Η απάντηση του 

σχολείου πάντα είναι ‘θωρακίστε το παιδί σας. Στη ζωή του θα συναντήσει πάρα πολλούς τέτοιους. Ποτέ δεν 

κάνουν τίποτα», πρόσθεσε η μητέρα του μαθητή. 

 

 

Bullying και στο δημοτικό 

Μία άλλη γυναίκα που μίλησε αποκλειστικά στο Live News, είχε τον γιο της στο δημοτικό του Αρσάκειου 

και περιέγραψε τα όσα έζησε το παιδί της, μόλις 7 ετών, από συμμαθητή του. 

«Υπάρχουν δύο συγκεκριμένα παιδιά που επιτίθενται σε άλλα παιδάκια, αλλά στον γιο μου έντονα. Το παιδί 

μου έζησε με ένα άγχος και ένα φόβο ότι θα πηγαίνει σχολείο και θα το χτυπάνε. Του έβαζε τρικλοποδιά, το 

πείραζε, του πέταγε κουκουνάρια, του πέταγε πέτρες, το κλείδωσαν στην τουαλέτα. Τον έστελνε κάτω με 

γρατζουνιές σε όλη την πλάτη και τον λαιμό. Ο γιος μου έχει επισκεφθεί πέντε φορές το ιατρείο του 

σχολείου». 

Μετά από όλα αυτά, η μητέρα αποφάσισε να αλλάξει σχολείο στο παιδί της, μιας και, όπως περιγράφει, δεν 

βρήκε καμία ανταπόκριση από τη διεύθυνση. 

«Προσπάθησα άπειρες φορές, εγώ η ίδια κάλεσα την ψυχολόγο του Αρσάκειου. Εγώ η ίδια κάλεσα τη 

διευθύντρια του Αρσάκειου, του τρίτου δημοτικού. Η απάντησή της ήταν ότι αν δε μου αρέσει το σχολείο να 

σηκωθώ να φύγω. Μιλώντας λες και είναι το τσιφλίκι της. Προσπάθησα πάρα πολλές φορές να μιλήσω και 

με τη δασκάλα. Η απάντηση της ήταν ότι πρέπει να ενθαρρύνω το γιο μου, ώστε να αμύνεται». 

 

 

https://www.alfavita.gr/ekpaideysi/412808_arsakeio-apisteytes-kataggelies-goneon-narkotika-kai-

soygiades-koybaloyn-oi 

 

 



 




